

决战东京 再铸辉煌

——写在东京奥运会倒计时一周年之际



一年后的7月24日,当东京奥运会拉开帷幕,他们将面临更大挑战。
 美国一家独大、日本雄心勃勃、俄罗斯励精图治、英国余威仍在,五强逐鹿东京的格局下,中国奥运军团如逆水行舟,进可与日俄上演“争二”大战;稍有不慎,也可能跌出金牌榜前三。
 面临巨大挑战,中国军团当弘扬敢于争先、舍我其谁的中华体育精神!

A 群雄逐鹿 中国面临硬仗

记者在调研采访中发现,几乎所有预测都认为,美国队将继续在东京一枝独秀,拿到40金以上,连续三届奥运会占据金牌榜榜首。而在里约超过中国队居金牌榜第二的英国队,从近期表现和发展势头看,其伦敦奥运红利正在削弱,在东京恐已无力继续竞争金牌榜第二的位置。

不出意外,中国将和东道主日本以及强势回归的俄罗斯争夺2-4名的位次。这种局面下,中国队一旦发挥不利,就有可能跌出前三。

中国奥委会副主席、中国奥委会奥运会备战办公室主任刘国永在接受记者专访时直言:“我们东京奥运会这一仗是历届奥运会形势最严峻、挑战最严峻的一次。”

1984年,新中国第一次全面参加奥运会并取得金牌零突破。据统计,中国军团“六大王牌”(跳水、举重、乒乓球、体操、射击、羽毛球)在历届奥运会上夺金数占中国夏季奥运会金牌总数的70%

以上,一年后六大项目仍将是夺金主力。

专业人士认为,这些项目存在很大的临场变数和对手、裁判等不确定因素,能否夺得更多金牌对整体格局至关重要,总体来说六大项目要争取25金,不低于22块,超过里约时的19块是大概率。

此外,田径、游泳、自行车、水上(赛艇、皮划艇)、跆拳道等项目仍是第二梯队的争金点,综合看有望夺得8-12枚金牌。

B 使命在肩 奋斗有我

过去3届奥运会,中国军团金牌数呈递减态势,其中有多重原因。但经过近两年的备战,中国军团总体状态向上向好,总体竞技实力和水平回升趋势明显。刘国永说:“东京奥运会我们参赛目标明确,一是要全面参赛,努力实现(获得资格)境外参赛的最多人数;二是要努力争取在金牌榜和奖牌榜第一集团的位置,也就是前三名;三是在精神文明建设上不能出现任何问题。物质文明和精神文明要取得双丰收,特别是要拿干净的金牌。这是一条底线。”

凡事预则立,不预则废。新华社记者近期到一些国家队调研,也能感受到各支队伍在备战中都憋着一股子劲儿。射击队引进了日语播报模拟决赛轮训练;体操队此前邀请日本队来训练,更

多了解对手;举重队有了专门的体能、科研团队,还建立了大数据系统……

王炼说:“目前一方面要提高信心,一方面则是培养霸气。我们的队员往场上一站,要能压制对手。”

张国政告诉记者:“其实每届奥运会都会出现意外情况,包括一些外界干扰,现在我们就是要严精细实,把所有情况都考虑进去。我觉得一支优秀的队伍,就是应该能经受住各方面的考验,不断强大,才能敢于面对任何困难。”

行百里者半九十。在距离东京奥运会仅有一年时间之际,中国军团的备战需要更有针对性,强化自身能力建设,进一步加强医疗、科技、信息等服务保障和制定科学的激励奖励机制,也需要

各界给予更多支持。不少受访者表示,目前体育部门在备战中有独木难支之感,急需更多制度保障,联合其他部门的力量,理顺不同部门之间的关系,共同为备战东京奥运会大局服务。

当然,在奥运赛场上,我们不以成败论英雄,那些勇于争先、勇于挑战自我和战胜自我的选手,他们和披金挂银者一样值得尊重,值得表扬。对所有中国选手而言,在东京最重要的是展示“人生能有几回搏”的奋斗精神,展现中国体育健儿的拼搏精神,展现当代中国人尤其是中国青年的风采。

及时当勉励,岁月不待人!东京奥运会在一步步走近,人们有理由相信,再经过一年精心准备,中国体育健儿在东京赛场将再铸辉煌! (据新华社)

影视速递

《风平浪静》

背后暗潮涌动



由李霄峰导演、黄渤监制的电影《风平浪静》已于近日在福建平潭杀青。

该片讲述了一个人面对生活的压力和背叛,如何自我选择和救赎的故事。(据新华网)

《保持沉默》

法庭唇枪舌战



由周迅、吴镇宇、祖峰领衔主演,孙睿主演的电影《保持沉默》8月23日上映。

该片讲述了著名歌星万文芳在密闭的化妆间遇刺,当时在场的只有吉米托马斯一个人。端木兰律师作为吉米的辩护律师,准备为他做无罪辩护,因而在法庭上与该案的检控官吴正为,展开了激烈的争辩,真相在一层层地被揭开。(据新华网)

《哪吒之魔童降世》

颠覆观众印象



动画电影《哪吒之魔童降世》7月26日上映。一头齐刘海,眼睛虽大但黑眼圈严重,经常露出“邪恶”一笑,该片中的哪吒形象跟以往完全不一样。该片讲述了哪吒虽“生而为魔”,但誓与自己的命运抗争到底的故事。(据新华网)